

路遇车祸 奋不顾身火中救人

我市“00后”小伙儿荣登“中国好人榜”

本报讯(记者 陈曙光)9月22日,中央文明办发布2023年第二季度“中国好人榜”,长垣市“00后”小伙儿师嘉豪以“路遇车祸 奋不顾身火中救人”的感人事迹,获评见义勇为类“中国好人”。

今年20岁的师嘉豪是长垣市武丘乡顿家村人。2023年2月16日,长垣市赵堤镇附近一辆小轿车与一辆大货车相撞,小轿车冲下路基侧翻至河堤岸坡上。驾车从此路过的师嘉豪见状后,立即停车冲向事发地点。事故发生后,小轿车受损严重还冒起了浓烟,司机被困车内昏迷不醒,若不及时救出,后果不堪设想。看到师嘉豪上前施救,一些围观人员高声提醒师嘉

豪太危险,让他赶紧撤离。周围人的提醒,并没有让师嘉豪退缩,他跳到车上,用力掰开车门,冒险进入车内使劲将被困司机往外拖。这时,周围群众也纷纷赶来帮忙。

经过紧张施救,被困司机从车里被成功救出。让大家想不到的是,人刚救出,轿车便突然燃大火,很快被烧成空壳。将被困司机从车里救出后,师嘉豪和现场群众拨打了120,等到被困司机被送上救护车,他们才离开。一时间,师嘉豪救人的视频被全国各大媒体相继转载,迅速引起百万网友的关注和点赞,其英雄壮举在全社会产生强烈反响。

师嘉豪年纪不大,但他是一踏实

肯干的人。在校期间,他就主动参与植树造林、志愿服务、帮扶贫困等团建活动。日常生活中,他也常常协助村里做些力所能及的事情。人居环境整治中,他总是冲在最前头,争当志愿者,把最脏最累的活揽到自己身上;防汛抗洪中,他主动加入巡防队伍,和村“两委”干部、民兵分队队员日夜坚守在一线,守护村庄安全;“三夏”秸秆禁烧期间,他响应号召,只要在家就去执勤点参与禁烧工作,到田间地头进行巡逻,提醒村民注意防火;抗疫期间,他协助村里对各个重点部位进行全面消杀,确保群众生命安全。此外,他还经常参加无偿献血活动,为社会奉献自己的爱心。

“大河上下”黄河流域九地市美术作品巡回展在新乡开展

本报讯(记者 陈曙光)9月24日,由河南、山东两省九地市美术馆共同发起,各地市美术馆主管单位共同主办的“大河上下”黄河流域九地市美术作品巡回展(新乡站)在新乡美术馆开展。

展览共展出油画、中国画、版画、水粉水彩等作品90余幅。这些作品具有独特鲜明的时代特征、个性语言和地域风貌,由河南、山东两省沿黄河九个地市——开封市、东营市、洛阳市、泰安市、菏泽市、德州市、滨州市、新乡市、濮阳市美术馆共同选送,以保护、传承、弘扬黄河文化为主题,旨在促进地区之间深层次的交流与互动,分享和借鉴不同地域特色的艺术创作成果。这些作品呈现了九地市蕴含黄河流域文化、历史、社会风情等元素的美术生态“区域特色”,以独特的审美视角和丰富的艺术语言为九地市的人民群众的文化艺术生活增添绚丽色彩。

本次展览将持续至10月13日。

我市在省红色讲解员大赛中成绩优异

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 王海新)9月23日至25日,2023年河南省新时代“红色讲解员大赛暨第七届红色故事会”决赛在信阳市新县大别山干部学院举行,我市参赛选手成绩优异。

此次决赛以“致敬新时代 讲好新故事”为主题,全面体现党的十八大以

来中国共产党取得的重大成就。来自全省19家单位的60名专业和志愿红色讲解员参加了决赛。新乡南太行旅游有限公司选手徐方、李孝兰,辉县市冀屯镇中心学校教师、耿凤泉抗战实物展览馆志愿讲解员耿文斐,通过个人风采展示、自选讲解两个环节的激

烈角逐,从众多选手中脱颖而出,分别荣获专业组二等奖、志愿组二等奖,新乡市文旅局获优秀组织奖。按总分计算,新乡代表队取得了第3名的好成绩,实现了我市在历届省级红色讲解员赛事活动中获取奖项等次和质量的新突破。

10对青年职工共赴“爱情之约”

本报讯(记者 陈卓)“让大家来见证我们的爱情,记录这永恒难忘的瞬间!”9月24日,辉县市首届青年职工集体婚礼在该市文昌阁广场隆重举行。10对新人在婚礼上永结同心,缘定终身。

当日,由辉县市委组织部、辉县市委宣传部、共青团辉县市委、辉县市委

女联合会等多家单位联合主办的“情定团圆 爱满全城”辉县市首届青年职工集体婚礼,在该市文昌阁广场隆重举行。

“太棒了!集体婚礼不仅展现了积极健康的婚姻价值观,更是一辈子的难忘回忆。”据了解,5万多人次通过辉县融媒网络直播平台观看了本次集

体婚礼,大家在祝福新人的同时,对本次集体婚礼也给予了高度评价。

活动现场,辉县市领导及相关部门负责人见证了10对新人的婚礼,并为新人颁发婚书。新人代表作了倡议发言。辉县市有关领导为新人证婚,并向喜结良缘的10对新人送上了真挚的祝福。

主人公以原阳人为原型 讲述我们身边人、身边故事 原阳举行 公益电影特映式

本报讯(记者 张世彬)9月25日,记者了解到,由原阳县委宣传部、县文广旅游局、县教体局、县总工会、县妇联、团县委、河南宏达集团联合举办的电影《我在汴京等你》特映式日前在原阳县悦时空影城(大商道店)举行。

据了解,影片主人公王雪是一名弃婴,虽有养父母的呵护关爱,但内心一直怀揣着寻找血缘至亲的渴望与执念。她的内心承载着孤儿的委屈和痛苦,却凭借坚强的意志和无私的爱心,成了爱心妈妈,领养了许多需要关爱的孩子。该片以中国历史文化名城开封为背景,演绎出了当代年轻女性坚毅、柔韧、强烈的社会责任感和使命感,是一部让人感动的励志影片。

影片主人公原型王一水是原阳县人。王一水说:“原阳的第二任养父母收留了我,给了我名字,我真正的人生从原阳起步”。观众李运胜说:“今天观看《我在汴京等你》这部电影,很感动,主人公充满了大爱,照顾收养了那么多孩子,让人心里感到非常温暖,很值得大家学习。”

原阳县文联原主席赵光岭说:“我是通过《我在汴京等你》这部电影认识王一水老师的。现在已经是一名知名画家的她,收养了10多个孤儿,又赞助了30多个困难学生,她用她的爱心回报着社会。看过这部影片,我的一个感想是这部电影对助推一个地方的文旅网、文创产业发展非常有意义,因为它弘扬了地方的历史文化,讲出了我们身边人、身边的故事。”

专项整治行动“净化”卷烟市场环境

本报讯(记者 张延 通讯员 苏梦奇)为维护消费者权益,有效规范烟草市场秩序,9月22日,新乡县烟草市场综合治理办公室组织县烟草专卖局、县公安局和县市场监管局,开展了卷烟市场专项整治行动。

联合检查组着重对辖区大型商超、连锁超市等常规场所开展执法检查,并对辖区内大型物流场站开展烟

草法律法规宣传活动,引导企业和商家严格自律、守法经营,有效增强守法经营意识。同时,联合检查组还对中小学周边违法违规售卖电子烟行为进行重点查处,有效净化了校园周边禁烟环境。

根据相关指示要求,检查组对辖区内可疑三项电接通的闲置厂房、偏僻乡村畜牧圈舍及日常重点关注的地

下设施等可疑制假窝点进行排查,严防出现制假加工窝点,筑牢辖区打击涉烟犯罪“篱笆墙”。

据介绍,下一步,新乡县将继续组织开展专项整治行动,瞄准重点难点区域,以常态化、规范化开展不定时检查、错时抽查,全力维护良好的卷烟市场秩序。

舞团大赛 舞出群众精气神儿

本报讯(记者 张延)9月22日,卫辉市举办了首届“金师傅杯”舞团大赛。当地20支广场舞代表队齐聚一堂,以舞会友,上演了一场动感与活力的广场舞盛宴。

比赛中,参赛运动员身着靓丽多彩的服装,跟随音乐节拍舞动身体,带来了一场活力四射、风格多样的广

场舞表演。扇子舞、现代舞、交际舞、广场舞……精彩节目轮番上演。台上,裙摆摇曳生姿,舞步轻盈动人,令人目不暇接;台下,观众沉浸其中,为各舞蹈队送上掌声和欢呼声。

经过激烈角逐,小丽军鼓队的舞蹈《东方红》和枫叶艺术团的广场舞《幸福中国一起走》最终获得本次比赛

的一等奖。

广场舞是群众喜闻乐见的锻炼方式,除了能给人们带来更多幸福感,还能带动更多人参与全民健身。此次比赛给舞蹈爱好者们搭建了交流展示的平台,他们以舞会友,舞出了健康向上、昂扬奋进的精神风貌。